

附件一

臺中市政府公務出國或赴大陸地區報告提要

類別：其他

出國報告提要名稱：

113學年度教育部推動公立高級中等學校實施雙聯學制或國際課程計畫
(2025臺中市立臺中第二高級中等學校赴美國費爾蒙特高中)

含附件：是 否

出國計畫主辦機關：臺中市立臺中第二高級中等學校教務處教學組

聯絡人：陳佳吟(教學組長) 電話：04-22021521#1202

出國人員姓名/服務機關/單位/職稱

劉容禎/臺中市立臺中第二高級中等學校/教師兼任導師

出國類別：其他 國際會議 業務接洽 洽展 表演 比賽 擔任裁判
海外檢測 課程交流

出國期間：114年7月1日至114年7月27日

出國地區：

報告日期： 年 月 日 (填寫一級機關首長核定日)

美國加州橘郡費爾蒙特高中

內容：

- 目的：**因應雙聯學程合作學校美國費爾蒙特之畢業條件要求，本校數理國際雙語教育實驗班高一學生11人在高一實驗班導師劉容禎老師帶領之下，於今年暑假期間前往美國加州安納罕費爾蒙特國際學校展開為期四周的學習之旅。
- 過程：**在美國四週的課程設計中，學生主要參與三個核心領域的學習：探索美國大學、了解美國歷史，以及參與體育活動。在「探索美國大學」的主題中，學生將聚焦於個人生涯規劃，深入思考未來希望就讀的科系、理想中的留學國家，以及自身的性格特質與優勢，進一步描繪出升學與未來發展的藍圖。「美國歷史」主題課程則引導學生反思歷史的價值與意義，不僅回顧重要歷史事件，也思考這些事件如何影響今日社會，並理解為何歷史值得被記錄與傳承。在體育課方面，學生有機會實際體驗多樣化的球類運動，透過活動增進體能、鍛鍊協作能力，並在參與中學習運動精神與團隊合作。整體而言，美國費爾蒙特高中採小班教學、全英語授課，課程設計重視引導式學習，鼓勵學生進行批判性思考、主動探索與自我表達，並結合多元的學習與評量方式，讓學生在個人與團隊任務中獲得深度成長。

除了課堂內的學習，費爾蒙特學校同樣重視「從做中學」的理念，透過校外參訪與社區服務活動，拓展學生的視野與實踐能力。在課後與週末活動中，學生有機會造訪美國著名的主題樂園，包括加州納氏果園樂園(Knott's Berry Farm)、世界知名的迪士尼樂園以及環球影城，體驗美式文化與娛樂產業的魅力。此外，學校也安排平日的教育性參訪，前往南加州最具代表性的高等學府—南加州大學(University of Southern California)，讓學生親身感受美國大學的學術氛圍與校園文化。同時，學生也參與在Orange City食物銀行進行的社區服務，實際投入志工行動，學習關懷弱勢、回饋社會。透過這些豐富多元的課外活動，學生不僅能將課堂所學應用於現實情境，也培養了社會責任感與跨文化的理解力。

3. **心得:** 為期將近一個月的海外修學課程，在學生滿載美好回憶的微笑與不捨的讚嘆中，劃下了完美的句點。這一個月的加州體驗，讓學生不僅更深入地了解美國歷史與文化，也讓他們親身感受到了台灣與美國教育體系之間的顯著差異。在這段短暫卻充實的學習旅程中，學生不僅提升了語言表達能力，更勇於突破自己的舒適區，挑戰自我，積極與來自不同文化背景的人交流與合作。這次的經歷，無疑為他們的國際視野與跨文化理解奠定了堅實的基礎，並為未來的學習與生活增添了寶貴的養分。
4. **建議:** 為了順利推動雙聯學程及赴美課程交流計畫，學校必須依賴教育部與臺中市政府教育局的經費補助。只有在這些資金的支持下，相關項目才能夠順利實行並持續發展。

